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COMUNE   DI   PAESE 
__________________ 

ORIGINALE 

 

Deliberazione n. 26    

in data 17-06-2019 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

OGGETTO: NOMINA DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE. 
 

L’anno  duemiladiciannove, il giorno  diciassette del mese di giugno, alle ore 20:55, nella sala 

consiliare, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno recapitato 

ai singoli consiglieri nei tempi e nelle forme previste dal regolamento e pubblicato all’albo pretorio on 

line, si è riunito il Consiglio comunale, in sessione Ordinaria, seduta Pubblica di Prima convocazione, 

così composto: 
 

  Presente / 

Assente 
  Presente / 

Assente 
 

1.  UBERTI KATIA Presente 

2.  PASETTO CLAUDIO Presente 

3.  TOSELLO AURORA Presente 

4.  PAVAN PIERGIORGIO Presente 

5.  SILVELLO CAMILLO Presente 

6.  TREVISAN MARCELLO Assente 

7.  MAZZONE DANILO Presente 

8.  FAVARO OSCAR Presente 

9.  GASPARETTO NICOLETTA Presente 

10.  MATTAROLLO ALBERTO Presente 

11.  ZORZI VALENTINA Presente 

12.  DE MARCHI MARTINO Presente 

13.  ORO MARILISA Presente 

14.  MORAO FEDERICA Presente 

15.  LORENZETTO ROSELLA Presente 

16.  FOFFANI ANNA Presente 

17.  SCILLA ELISA Presente 

Presenti N.   16 Assenti N.    1 

Essendo presenti n.  16 consiglieri, la seduta è legale. 
 

Presiede il Presidente del Consiglio geom. Claudio Pasetto. 
 

Partecipa il Segretario generale dott.ssa Manuela Bassani. 
 

Scrutatori, nominati dal Presidente del Consiglio: 

- Favaro Oscar 

- Zorzi Valentina 

- Lorenzetto Rosella 
 

Sono presenti gli assessori: Presente/Assente Presente/Assente 
 

- Pietrobon Francesco P 

- Severin Maurizio P 

- Gasparetto Martina P 

- Girotto Paolo P 

- D'Alessi Nicola P 

 
 

Il Presidente dà avvio alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTO l'articolo 40, comma 2, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 "Testo unico 

delle leggi sull'ordinamento degli enti locali", il quale prevede che nei Comuni con 

popolazione superiore ai 15.000 abitanti la prima seduta, convocata dal Sindaco, è presieduta 

dal Consigliere anziano fino alla elezione del Presidente del Consiglio e prosegue poi sotto la  

presidenza del Presidente del Consiglio; 
 

VISTO, dell'articolo 16 "Prima seduta del Consiglio" del vigente statuto comunale, il comma 

3, in base al quale, dopo la convalida degli eletti, il Consiglio procede all'elezione del 

Presidente del Consiglio, che entra immediatamente nell'esercizio delle sue funzioni; 
 

VISTI, altresì, dell'articolo 20 del vigente statuto comunale: 

-il comma 1, che disciplina le modalità per la nomina del Presidente del Consiglio, stabilendo 

che: “Il Presidente del Consiglio comunale è nominato, nel suo seno, dal Consiglio stesso 

nella sua prima riunione a maggioranza assoluta dei suoi componenti ed a scrutinio segreto. 

Se dopo due votazioni, da tenersi nella medesima seduta, nessun candidato ha ottenuto la 

predetta maggioranza, si procede al ballottaggio fra i due candidati che hanno ottenuto il 

maggior numero di voti, ed a parità di voti fra i due candidati più anziani di età. E’ nominato 

Presidente del Consiglio comunale colui che consegue il maggior numero di voti, ed a parità 

di voti, il più anziano di età. Esso dura in carica quanto il Consiglio comunale che lo ha 

eletto.”; 

- il comma 3, in relazione al quale in caso di impedimento od assenza, il Presidente del 

Consiglio comunale è sostituito dal Consigliere anziano; 

- il comma 4, che prevede come il Presidente del Consiglio possa essere revocato per gravi 

motivi connessi all’esercizio delle sue funzioni, con le stesse modalità previste per la sua 

nomina, su proposta di un terzo dei Consiglieri assegnati. Decade comunque quando dovesse 

essere sospeso dalla funzione di Consigliere comunale; 

 

VISTO, infine, l’articolo 21 del vigente statuto comunale, il quale stabilisce che è Consigliere 

anziano colui che nelle elezioni amministrative comunali ha ottenuto la maggior cifra 

individuale, costituita dal numero dei voti di lista aumentato dei voti di preferenza, con 

esclusione del Sindaco neo eletto e dei candidati alla carica di Sindaco proclamati Consiglieri 

comunali; 
 

VISTI gli allegati pareri, resi ai sensi dell'art. 49 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 

267; 

 

(*) 
 

DISTRIBUITE le schede, e fattone lo spoglio con l'assistenza degli scrutatori, risulta l'esito 

che segue: 

Presenti n.  16 

Votanti n.  16  

Hanno ottenuto voti: 

Lorenzetto Rosella  n. 6 

Mattarollo Alberto n. 0 

Pasetto Claudio n. 9 

Schede bianche n. 1 

Schede nulle  n. 0 

 

In base all'esito della votazione, proclamato dal Presidente, 
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D E L I B E R A  
 

1.  di nominare Presidente del Consiglio comunale il sig. Pasetto Claudio, il quale, ai sensi 

degli articoli 40, comma 2, del decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000 e 16, comma 

3, dello statuto comunale, assume immediatamente la presidenza del Consiglio comunale. 
 

*** 

(*) L’illustrazione del presente argomento è contenuta nel supporto informatico della 

registrazione della seduta odierna, che costituisce documento amministrativo ai sensi dell’art. 

46, comma 5, del vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale.  
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

geom. Claudio Pasetto dott.ssa Manuela Bassani 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 

del D.Lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 
 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 

del D.Lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 
 

 


